

ТАЛАНТ НАРОДНЫЙ, ЯРКИЙ, САМОБЫТНЫЙ

Памяти Реваса Лагидзе



БОЛЬШАЯ УТРАТА

Давид ТОРАДЗЕ,
композитор.

Скончался Реваз Ильич Лагидзе — большой художник, звезда грузинской музыки, золотых дел мастер всей советской музыкальной культуры, всю жизнь не жалея сил служивший ее благу.

Нанизывая жемчужные россыпи богатейшего старинного грузинского фольклора на одному ему известные нити, он создавал мелодии и ритмы, озарившие просторы нашей родины новыми, подлинно современными звучаниями.

Реваз Лагидзе ворвался в грузинскую музыку, как метеор. Он создал множество замечательных творений, большинство из которых, к счастью, стало достоянием всего народа. Потому, что прост и ясен язык композитора, потому, что кристальная, как ключевая вода, течет его мелодика к сердцам слушателя, наполняя его радостью встречи с добром и красотой.

Солнечный художник, волшебник песни, сын родной природы, наш Резо — такими эпитетами наградили сво-

его любимого композитора слушатели, его современники, все те, кто соприкасался с прекрасной музыкой Резо Лагидзе.

Его творчество живоечно. Придут следующие поколения и откроют в нем, как в каждом настоящем художественном произведении, что-то новое, свое. Из города в город, из театра в театр, с эстрады на эстраду будут переходить чарующие звуки лагидзевских песен, освещающая всем, кому дорога музыка, всем, для кого жил и творил этот прекрасный человек, путь к постижению самых возвышенных чувств любви, дружбы, самоотверженности, красоты.

ЕГО МЕЛОДИИ — В НАШЕМ СЕРДЦЕ

Г. МЕТОНИДЗЕ,
бригадир электромонтажников
Тбилисского производственно-
го объединения «Электровоз-
строитель».

«Тбилисо, мзис да вардебис мхарео»... С этой песни начинается трудовой день тысяч тбилисцев. Она звучит под сводами метро, ее мотив повторяют каждый час городские куранты. Имя автора песни близко и дорого нам, оно слилось с городом, стало его неотъемлемой частью. Вот уже много лет мы слышим с эстрады, по радио, телевидению мелодии Резо Лагидзе. Они легко вошли в наши сердца, как

вошла в них народная песня, напоминающая каждому родные напевы детства. Эти песни, как и память об их авторе, не подвластны времени.

Творчество Резо Лагидзе — автора полубившихся нам песен к кинофильмам, симфонических произведений, кантат, оперы «Лела», близко каждому своей народно-

стью, стремлением раскрыть музыкальными средствами душу и историю Грузии.

Скоро в республику снова придет «Тбилисоба». И там, я уверен, традиционно прозвучит мелодия популярной «Сачидао». Мы привыкли к тому, что ни одно народное празднование не проходит без музыки Резо Лагидзе. Его кончина — горькая утрата для всех нас. Всегда будем помнить и его чудесные встречи с производственными коллективами города.

Друг нашей молодежи

Н. КАЛАНДИЯ,
педагог музыки и пения 37-й
средней школы

Трудно сейчас, наверное, найти человека, который был бы равнодушен к музыке. Музыку любят у нас все, и особенно, молодежь. Мы безгранично признательны людям, которые создают музыку. Реваз Лагидзе — это один из любимых молодежью композиторов. Он создавал свои произведения для нас.

Богатое творческое наследие композитора, отмеченное яркой индивидуальностью и мастерством, охваты-

вает различные жанры — от песни до симфонических произведений. Центральной темой его творчества была современность во всем многообразии ее проявлений. Он воспевал человека труда, грандиозные преобразования в жизни родного народа, любовь к прошлому, настоящему и светлому будущему. Не сомневаюсь, что если

провести опрос среди молодежи на тему «Твой любимый грузинский композитор», то многие девушки и юноши ответят — Ревас Лагидзе. Нашей молодежи очень нравятся его лирические, проникнутые теплом, ароматом родной грузинской земли песни, которые звучат не только в Грузии, но и во многих других республиках нашей многонациональной Родины. Именно такие произведения любимого композитора «Песня о Тби-

лиси», «Песня о лозе», «Сохрани лес для потомков своих» и многие другие, вошли в золотой фонд советской музыки.

Произведения Реваса Лагидзе не раз звучали на наших школьных вечерах, новгородных праздниках, во время вечеров международной дружбы, когда в гостях у нас были друзья из других городов Советского Союза.

Не стало талантливого композитора, но осталось его многообразное творчество — близкое и родное людям.